



DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925. július 11.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/8 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 153. szám.

Jó vakációt

A magyar nemzetgyűlés sohasem volt szűkmarku magával szemben, ha előtt a meleg nyár s most is hű maradt magához, csaknem három hónapot adva vakációnak. A magyar nemzetgyűlés tagjai, — természetesen a többségi párt csak, mert az ellenzék volt itt mindig a munka sűrűjében. — csodálatosan kicsinek és egyszerűnek tudták látni mindig a rájuk váró feladat-tömeget, ha a vakációról volt szó és fontosnak, komplikáltnak, égetően sürgősnek minden javaslatot, ha az ellenzékbe kellett belefójtani a szót, az ellenzéki kritikát kellett elhárítani.

A múlt nyáron például Európa minden parlamentie ülésezett, mert földtremető problémák és nehezen megoldható megoldások mindenütt szükségessé tették a parlamentek együttmaradását. Egvedül Magyarországon nem volt probléma a többség szerint, egvedül itt honolt a földön elérhető legnagyobb boldogság, béke és nyugalom. Mi azonban már akkor láttuk és éreztük, mit jelent belemenni a szanalásba és éreztük mindannak a bajnak gazdasági összeomlásnak előszelét, amely alatt ma nyugunk. Minket, — a nemzetet, amelynek nagy többségét az ellenzék teszi, — már akkor is elkésértett a nemzetgyűlés közönyössége, amellyel nézte a szanalásba menő ország vergődését s természetesen ma sem érint tulajdonképpen kellemesen, hogy a nemzetgyűlés ma sem érti és nem érzi, sok feladat várna itt megoldásra. — ha a magyar közélet sulvos sebeit be akarná gyógyítani a törvényhozás.

— Ámbár, — hiszen mindezt nem azért panaszkodik el, a sok panaszkodástól már fáradtan és a sok csalódástól rezignáltan, mintha a nyárra is együttmaradó nemzetgyűléstől hatalmas alkotásokat, vagy a megfelelő megoldások komoly keresését várhatnánk. — talán mindegy, talán még jobb, hogy hazamennek. Ilvenkor szokás felállítani a nemzetgyűlés egy évi munkájának mérlegét. Ezért bizony nem érdemes. A klotir-lámpás házszabályok, a kötelező nyilvános szavazás és a többi drága gyöngyszem nemzetgyűlésének munkájára nem kell több jellemző adalékot kibányászni ez év alkotásaiból. Hiszen a nemzetet olyan sértő, az igazságot és emberiséget annyira

elkerülő ezeknek az alkotásoknak jó része, hogy jobb egyszerűen napirendre térni felettük. Talán jobb, hogy hazamennék, hiszen így nyugodt három hónap áll előttünk. Három hónap amely alatt nem ráz föl bennünket a szenvedéseink és nyomorunk okozta kábultságból egy-egy újabb alkotás a főhaborodásra és minden bajunk átérzésére. Jó vakációt! Három hónapra jó vakációt! Nekünk is, nekik is. Kellemes szunditást az ebéd utánokra a nyári lugasban, képviselő urak.

Az egységspárt 3 hónapi vakációt szavazott meg a nemzetgyűlésnek

Pakots József éles beszédben világította meg Schadt tanácselnök birói mentalitását — Dénés István a Ház asztalára helyezte az adatokat Csontos Imre kommunébeli ténykedéséről

Budapest, július 10. A nemzetgyűlés mai ülését negyedézenkettőkor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

Pakots József: A közvélemény sokszor jajdult már fel azért, mert a birói székben nem a jog és az igazság, hanem a meg nem értés, gyakran a politika érvényesült. Az igazságszolgáltatásnak ezt a szellemét legjobban megérzi a magyar sajtó. Legutóbb is közgazdasági uton betiltottak egy nagy lapot. Maga a bíróság is hálalando olyan tulzásokra, amelyek a sajtószabadságot közelről érintik.

Boross László szerkesztőnek valami ügye támadt Korodi Kátonával. Az ügy a Schadt-tanács elé került. Boross az első főtárgyaláson betegsége miatt nem jelent meg, a második főtárgyalásra pedig az idézést nem vette kézhez. Emiatt távolmaradt. Távolmaradt a védőügyvéd is. Schadt tanácselnök elrendelte Boross letartóztatását.

Fel kell vetni a kérdést, vajon jogos volt-e ez a letartóztatás? Közönséges sikkasztókat sem szoktak ilyen elbánásban részesíteni, ellenben a magyar sajtó egyik képviselőjével, egy felelős szerkesztővel megtörténhetik az ilyesmi.

Propper: Az ébredőknek esküt tettek, ebből folyik az ilyesmi!

Pakots József: Lehetetlen, hogy mindenki gyanakvással és bizalmatlanul nézzen az itélkezések elé. Előfordult, hogy elítéltek a sajtó egyes munkásait 20—50 millióig terjedő pénzbüntetésre és sulvos fogházbüntetésre, míg más világnézetű munkásait a sajtónak nevanezekért a deliktumokért csak néhány száz ezer korona pénzbüntetésre ítélték. Nyilvánvaló tehát az elfogultság.

Propper Sándor: *Forradalmi bíraskodás!*

runk okozta kábultságból egy-egy újabb alkotás a főhaborodásra és minden bajunk átérzésére. Jó vakációt! Három hónapra jó vakációt! Nekünk is, nekik is. Kellemes szunditást az ebéd utánokra a nyári lugasban, képviselő urak.

Pakots József: Az a látszat tehát, hogy bosszu műve az egész. Szabad-e kitennie magát egy birónak annak, hogy ilyen gyöngöseséget áruljon el a birói székben? Az igazságszolgáltatás tényszerű nem szabad ilyen diszharmónikus jelenségeknek megzavarni. Bizalommal várja az igazságügyminiszter gyors orvoslást ebben az ügyben. — (Helyeslés a baloldalon.)

Ezután Rubinek István, a mentelmi bizottság előadója terjeszti be a mentelmi bizottság határozatát Herédius Györggyel kapcsolatban, aki a nemzetgyűlés egyik legutóbbi ülésén megsértette a Ház méltóságát.

Propper Sándor: *Amelyért két pontot érdemelt volna.* (Nagy zai a jobboldalon és a középben.)

Rubinek István ezután felolvassa a mentelmi bizottság határozatát, amely arra kötelezi Hegedűs Györgyöt, hogy kövesse meg a Házat.

Csontos Imre szólal fel ezután személyes kérdésben. A múlt hó 16-án Dénés István olyan nyilvánkozatot tett, amelyben az van lefektetve, hogy én Karcagon direktórium tag voltam és mint ilyen, dr. Kálmán Imrét fel akartam akasztatni. Kijelentem, hogy a direktóriumnak tagja nem voltam. Nem akart akasztatni, sőt ő szerepelt az akasztandók listáján. Kálmán Imre ügyvéd nincs, hanem ilyen nevű munkás van Karcagon. Kálmán Imre nem mond igazat, hanem bujtogat.

Dénés István: *Akkor esukják be. Nem lehet kibújni ez alól.*

Csontos Imre: Vegye tudomásul a képviselő ur, hogy ha taktikáz is, könnyen pórol járhat.

Dénés István óriási zai közben kijelenti, hogy Kálmán Imre levetél már tegnap letette a Ház asztalára; ha a levélben valótlan van, Csontos menjen a bíróság elé. Kálmán Imre hálalando a bíróság előtt is valloást tenni!

Huszár Károly (Dénés felé): És ha ő nem bizonyít, ön mit csinál? (Folytontartó nagy zai.)

Dénés István (Huszár Károly felé): *A képviselő ur nem mindenben ilyen skrupulózus.*

Ezután Scitovszky Béla elnök napirendi indítványt tesz. Javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését október 14-én, szerdán délelőtt tizenegy órakor tartsa és napirendjére a további teendők iránti intézkedés tüzessék ki. (Nagy zai a baloldalon.)

Farkas István: Tiltakozik pártia nevében, hogy a nemzetgyűlést ilyen hosszú időre elnapolják. Meg kellene állapítani, hogy

a nép javára ez a nemzetgyűlés nem alkotott törvényeket.

A helvettes miniszterelnök azt mondotta az egységspárt tegnapi értekezletén, hogy az ellenzék visszasettenkedett a nemzetgyűlésbe, mert az egységspárt magatartása lehetlenné tette a passzivitást. Ezzel szemben azt kell kérdezni, hogy mit tett a kormány a nép jólétéért, mit tett a munkanélküliség és a nyomor enyhítésére?

Peyer Károly: *Az egész ország nevet raita.* (Zai a jobboldalon.)

Rupert Rezső javasolja, hogy a nemzetgyűlés csak augusztus elsejéig napolja el üléseit és augusztus elsején tartson ülést és kezdje meg a rokkantörvény tárgyalását.

Foglalkozik ezután a helvettes miniszterelnök tegnapi pohárköszöntőjével. Ez a beszéd nemcsak tapintatlan, de méltatlan is a helvettes miniszterelnökhöz.

Peyer Károly: *Nyalókaverseny az egységspártban!* (Derültség.)

Rupert Rezső: Fel kell világosítani a helvettes miniszterelnök urat, hogy

mi nem szédelegtünk vissza a nemzetgyűlésbe, az urak naponta könvörögtek, hogy jöjünk vissza.

A nemzetgyűlés ezután elfogadta az elnök napirendi javaslatát, amely szerint a nemzetgyűlés október 14-éig elnapolja üléseit.

Rakovszky István belügyminiszter: Peyer Károly képviselő ur szerdán internellációt terjesztett be a nemzeti munkavédelem ügyében, azt állítván, hogy ott agent provocateurok működnek és követelte a nemzeti munkavédelem megszüntetését. A képviselő urnak kénytelen vagyok a leghatározottabb nemmel vála-

szolni. (Nagy zai a szociáldemokrata párton.)

Esztergályos János: Ők szállítják a gyűlésekre a zavargókat.

Malasics Géza: Naplopók!

Rakovszky Iván belügyminiszter: Ha nem volna ilyen intézményünk, kötelességem volna azonnal felállítani.

Pever Károly: Emlékeztet arra, hogy a nemzeti munkavédelem nem tudja betölteni a nekiszánt hivatást. Amikor a vízmeveknél zavar volt, a nemzeti munkavédelem emberei nem tudták megjavítani a szivattyúkat egyes alkatrészeit úgy hogy a Vas- és Fémmunkások Szövetségének kellett a sztrájkoló munkások egy részét feloldani, hogy elvégezhesék a szükséges munkát és ne legyen baj a főváros lakosságának vizellátása körül. A munkásság gazdasági harcában nem tud különbséget tenni. A főváros elektromos műveinél is megfélelt már a közérdekben hasonló esetben a munkásság.

Az állam pénzén ne tartssanak agent provocateur-öket

A többség tudomásul veszi a belügyminiszter válaszát.

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszol ezután Pever Károlynak a főváros telekvásárlása ügyében elmondott interpellációjára. Elmondia, hogy először a kisajátítási bizottság foglalkozott az ügyvel és a főváros szempontjából nagyon előnyösnek találta a vételt. Anyvi igaz, hogy megelőzőleg volt a bizottság egyik tagja más ügyben az eladók egy részének az ügyvédje. (Nagy zai a baloldalon.)

Nagy Vince: Nyilvános az összefüggés.

Pever Károly: Köszönettel nyugtázom a belügyminiszter urnak ezt a kijelentését.

Esztergályos János: Kapott-e provizórt és mennyit?

Rakovszky Iván belügyminiszter: Ő a maga részéről megkérdezte a közmunka tanácsot, amely szintén nagyon előnyösnek tartotta a vételt.

Szilágyi Laios: Meg kellett volna kérdezni a főváros közgyűlését.

Nagy Vince: A közgyűlés elől nem lehet elvonni ezt az ügyet.

Pever Károly: A szakértői véleménnyel szemben hivatkozik a telek békebeli árara. Kifogásolja, hogy

amikor a kormány a lakásinség enyhítésére ugyszólván semmit sem tett, 19 milliárdot fordít ilven telekvásárlásra.

Kifogásolja, hogy a miniszter ezt a kérdést elvonta az autonómia elől, ezzel a miniszter nagy felelősséget vett magára. A miniszter válaszát nem veheti tudomásul.

Az ülés ezzel háromnegyed egykor véget ért.

— A szombati áramkorlátozás. Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy július 11-én, szombaton reggel 8-tól délután 6-ig a hálózatunkon eszközleendő munkálatok miatt a Széchenyi-kertben és a Kis-hegyesi-úton nem lesz áramszolgáltatás. Világítási Vállalat.

Hogy készül egy kormányzósértési per napjainkban

A pestujhelyi ébredővezér hazudozását nem találta megbízhatónak a bíróság

A pestujhelyi ébredőmozgalomban nem jelentéktelen szerepet játszott Skodai László, állítólagos vegyész-mérnök-hallgató. Az összes igazoltatásokban, veredésekben, ugynevezett „egyéni akciókban” mindig benne volt ő is és erőszakosságaival nem egyszer foglalkoztak az újságok. Ez év áprilisában Skodai feleletést tett Schöffner Béla 18 éves pincér ellen, kormányzósértés miatt. Feleletésében elmondta, hogy Weisz Miksáné trafikostól hallotta, hogy Schöffner a trafikban a következő kijelentést tette a kormányzóról:

„Ő is csak olyan, mint Kun Béla!”

Schöffert nyomban letartóztatták és bevették a rendőrségre. Kihallgatása alkalmával beismerő vallomást tett és ezért fogva is maradt két teljes hónapig, amikor is tíz millió korona ellenében szabadlábra helyezték.

Az ügyet csak ma tárgyalta a budapesti törvényszéken Krayzell tanácsa. A vádlott tagadta bűnösségét és

beismerő vallomását azzal indokolta meg, hogy a rendőrségen kényszerítették ki.

Skodai megismételte, hogy a trafikostól neki ugy adta elő a történetet, ahogy a feleletés azt tartalmazza. Ezután nagy

meglepetést keltett, amikor Weisz Miksáné a trafikostól, határozottan tagadta, hogy a vádlott előtte a kormányzóról bármit is mondott volna. Még inkább tagadta, hogy ő ilyesmit beszélt volna Skodainak.

A koronatanu, Kameniczky József detektívfelügyelő azután világságot derített a homályos ügyre. Elmondotta, hogy milyen ember

a felelető Skodai, a pestujhelyi ébredőmozgalom egyik támasza. Krónikus hazudozónak, erkölcsileg ingatag jelleműnek bizonyítalan egzisztenciának nevezte az ébredővezért a detektívfelügyelő és azt is elmondotta róla, hogy jelenleg is büntető eljárás van ellene folvamatban betöréses lopás miatt.

Az sem igaz, hogy vegyész-mérnök volna, illetőleg mérnök-hallgató, mert egyszerű droguista tanonc.

A bíróság rövid tanácskozás után

felmentette a vádlottat a kormányzósértés vádja alól

azzal az indokolással, hogy az egyetlen terhelő tanu Skodai László vallomása nem megbízható és arra marasztaló ítéletet alapítani nem lehet. Az ügyész felebbezett.

Luganóban elítélték korunk legnagyobb csalóját

Az ál-indián herceg mesével határos szélhámosságaival boldondította egész Európát

Lugano, július 10. A kedves svájci Luganóban a napokban zárult le az ál-indián herceg bűnpöre, amelyről már említést tettünk. A svájci államügyész korunk legnagyobb csalójának mondotta a vádlottat és a svájci törvényszék különféle elkövetett csalásaiért egy évi fogságra ítélte. Tekintettel azonban arra, hogy a letartóztatása alatt jól viselte magát, vizsgálati fogságát teljes egészében beszámították és már csak három hónapot fog tölteni Svájcban a hamis indián herceg, imen azután Olaszországba kerül, hogy ott feleljen különböző bűneselkményeiért.

Ez az érdekes esalo értette a módját, hogy az embereket, akik vele érintkezésbe kerültek, elvakítsa, tőlük pénzt esalion ki, hogy azután a kicsalt pénzt telemarokkal szória iobbára jótékony célokra. Az a csalási sorozat, amelyet Svájc területén elkövetett, csak egy kis töredéke a többéves pályafutás alatt vég-

hez vitt szédelgéseinek. A tárgyalás sok érdekes apróságot derített ki.

Londonban kezdte pályafutását ez az indián származék. „Withe Elk Tavanna Rav”, másképen Edgard Artur Laplante, Pavruket-ből, amidőn egy amerikai film ügyében reklámot csinált. Majd Belgiumba ment és Brüsszelben már hamisítatlan indiánnak adta ki magát. A brüsszeli egyetemen előadást is tartott s az egész saito hosszasan foglalkozott előadásával. — Laplante észrevette, hogy egyáltalában nem nehéz az embereket tévutra vezetni s önmagának tetszelgett abban, hogy önmagát ettől kezdve indiánus hercegnek adta ki.

Olyan életet élt éveken át, a mely a legszövevényesebb regény hőséhez is méltó lett volna. *Életében miniszterek, grófok, katonák, sőt maga a pápa, mindenekelőtt pedig igen sok szegény asszony játszottak tevékeny sze-*

repét. Csaknem sikerült neki az angol királyhoz audienciát szerezni. Párisban az ismeretlen katonai sírjára koszorút helyezt le. Florenzen több ezer lírát osztott szét a szegények között. Egész Olaszországban ünnepezték a fascisták, részt vett az ünnepeiken és kinevezték tiszteletbeli puskásnak. Milliőkat osztogatott jótékony célokra, hogy más oldalról azt az összeget többszörösen kipumpolja. — Anconában, Rómában és Turinban mindenütt ünnepelte a lakosság. A fascista hatóságok banketteket rendeztek nek, és tiszteletére az olasz harci indulót is eljátszották. Florenzen megismerkedett Baratieri generális fiával, ennek társaságában Rómába ment s az ő révén a pápa közelébe férközött. Öszentése saiat aláírásával két lényképet is küldött neki. Megismerkedett Mussolini titkárával. Marceillen az amerikai Pitzburg nevű hadihajó ünnepelesen fogadta, a hadihajó parancsnokával részt vett az operában tiszteletére rendezett előadáson.

Senki sem merete kétségbe vonni, hogy a nagy briliánsok nyakláncán hamisak, csak Svájc mert erővesebben hozzányulni, letartóztatta, miután Luganóban bőven alamizsnáskodott.

A nőktől, akik szerinte „félkínálkoztak”, pénzt kért. A nők — amint mondotta — a legnagyobb készséggel adták jóval többet, mint kért. Nizzában például Kheven-Hueller grófnővel ismerkedett meg, aki meghívta vacsoráta. A következő napon már hat-ezer frankot kapott a grófnőtől és az összeg rövid idő alatt egymillióra növekedett föl.

— Gyakran szővegeltem magamat — mondotta a tárgyalás alatt a vádlott, — hogy mindig több és több pénzt fogadok el, el is akartam utazni, de a grófnő nem engedett

A vádlottak padjára került a fiatal 34 éves „herceg”, hosszukás arccal, vörös arszímmel, markáns vonásokkal, okos, világos szemekkel, hátrafélt fekete hajjal, elegáns öltözetben. Félinián anyjától örökölte érdekes arckifejezését. Meg sem mozdult a vádlottak padján. — Kariái össze voltak kucsolva, az egész tárgyalás alatt egyetlen arcizma sem rándult meg. Apróságotokra egyáltalában nem emlékszik már.

— Ha az embert úgy ünnepelek, lassan-lassan meghülvül — mondta.

Arra a kérdésre, hogy mit csinált a rengeteg sok pénzzel, azt válaszolta, hogy mindenkinek adott belőle. Védőjének rendkívül ügyes beszéddel sikerült a hallgatóság és a bírák szimpátiáját Laplante felé fordítani s ez az oka, hogy aránylag jelentéktelen büntetéssel fizet hihetetlen arányú szélhámosságiért.

— A német népet nem lehet letörni. Berlinből jelentik: Az új német népszámlálás eredménye szerint Németország lakossága több mint 63 millió lélek. Érdekes, hogy Németország, noha 10 millió lakosát veszítette el a háboruban, most három millióval több lelket számlál, mint a háboru előtt.

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványiz a

MOHAI ÁGNES.

Egyedárusítás és főraktár: **CSANAK JÓZSEF K. Rt.**

Telefon 70.

Debrecen, Plac-u. 51.

Viszonteladónak eredeti forrásarak.

A vidéki ügyvédek is fizethetik átalányban a kereseti adót

Budapest, július 10. Az ügyvédi kamara egy nagyobb küldöttsége kereste föl ma délben a parlamentben Bud János pénzügyminisztert Papp József kamarai elnök vezetésével. A küldöttség azt kérte a pénzügyminisztertől, hogy a vidéki ügyvédeknek kereseti adóját is átalányban vessen ki a pénzügyi kormány, épen úgy, mint ahogy azt a fővárosi ügyvédeknek tették, tekintettel arra, hogy a vidéki ügyvédi kar a legsúlyosabb terhek alatt nyög és képtelen a mai viszonyok között terhes adózási kötelezettségeinek eleget tenni. A pénzügyminiszter kilátásba helyezte ennek a kérelemnek a teljesítését.

Nyolc osztályu lesz a zsidó-reálgimnázium

A debreceni zsidó reálgimnázium mint négy osztályu középiskola létesült ezelőtt 4 évvel. Most, hogy érkezett az V. osztály megnyitására az ideje és szüksége, a hitközség, mint iskolafentartó kérte a továbbfejlesztésre szóló engedélyt. A napokban érkezett le a vallás- és közoktatásügyi miniszter leírata, amelyben megemlíti az V. osztálynak megnyitását engedte meg, hanem a további osztályoknak is fokozatos felállítását. A miniszteri leírat bizonyára azt jelenti, hogy a felsőbb tanügyi hatóságok teljes bizalommal és méltánnyal viseltetnek a zsidóreálgimnázium eddigi működése iránt, de jelenti azt is, hogy a hitközség, mint fentartó és az iskolának magántámogatói nem hiába hoztak annyi áldozatot az intézetért.

A debreceni reálgimnázium rövid idő múlva mint teljesen egyenjogú testvér fog helyet foglalni a régebbi debreceni teljes középiskolák mellett.

Szabályozták a malmok forgalmi adózását

Budapest, július 10. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a malmoknak az 1925. termései ében való általános forgalmi adózása tárgyában. A rendelet kimondja, hogy a kereskedelmi őrlés adóalapja a szállított árú, a vámörlési adó alapja a munkateljesítmény értéke. Vámörlésnek a rendelet alkalmazása szempontjából az őrlés akkor tekintendő, ha az őrlőfél a saját gabonáját a malommal feldolgoztatja és az ebből származó összes őrléményeket kizárólag saját gazdaságában vagy mezőgazdaságában használja fel. Minden egyéb őrlés bizonyos megállapított kivételektől eltekintve kereskedelmi őrlésnek minősül. A vámörléssel foglalkozó összes malmoknál a vámörlésből származó gabonakeresetnek akár szemes állapotban, akár felőrölve való eladása ha az eladás a malom telepén történik, mentes a forgalmi adó alól. Azok a malmok, amelyek vámörlés mellett kereskedelmi őrlést is teljesítenek, és így rendszeres könyvvezetésre kötelesek, valóságos vámkereseti értéke után tartoznak a forgalmi adót leróni.

A rendelet kihirdetésének napján, de július 1-vel kezdődő hatállyal lép életbe.

A rendőrség nem engedélyezte Nagy Vince beszámoló gyűlését

A gyűlés engedélyezések történetében egészen szokatlan eset kapasan nem engedélyezte a debreceni rendőrség Nagy Vince vasárnapi beszámoló négygyűlését. A négygyűlést ugyanis a Timár-utca 31. sz. ház hatalmas udvarán akarták megtartani, de a ház tulajdonjoga körül évek óta harc folyik és a telekkönyv tanúsága szerint a tulajdonjog csaknem évenként változik. A rendőrség ezért arra az álláspontra helyezkedett, hogy mivel a jelenlegi telekkönyvi tulajdonos nem egyezik bele a gyűlés megtartásába, nem engedélyezi a négygyűlést. A rendőrség nem fogadta el azt az érvelést sem, hogy a ház jelenlegi lakója teljes rendelkezési joggal bír az udvar

felett és nem gördít akadályt a gyűlés megtartása elé.

Ennek ellenére vasárnap nem mulik el nyom nélkül, mert a Fehér Ló vendéglő helyiségeiben Debrecen demokratikus gondolkodású polgársága és munkássága hatalmas bankettet rendez Nagy Vince tiszteletére. A bankett ünnepi fényét növelni fogja Rupert Rezső, Huska Vilmos, Reisinger Ferenc nemzetgyűlési képviselők, továbbá Vámbéry Ruzsem és Latinák Jenő kiváló ellenzéki politikusok személyes részvétele.

A sajnálatos okokból elmaradt vasárnapi beszámolót Nagy Vince szeptemberben alkalmas helyen feltétlenül megtartja.

Vasárnap „Ujság” címen megjelenik az „Az Ujság”

Budapest, július 10. A Magyarországi Ujságírók Egyesülete ma délután közgyűlést tartott, amelyen Habár Mihály elnök bejelentette, hogy az „Az Ujság” vasárnap „Ujság” címen megjelenik. A közgyűlést megelőzően nyilvános választmányi ülés volt, amelyen Kóbor Tamás, az „Az Ujság” főszerkesztője a következő kijelentést tette:

— A Beniczky-féle közlemény tartalmával és tendenciájával magamat és lapomat soha nem azonosítottam. Az államfővel, mint az ország legfőbb tekintélyével szemben az ország minden polgárának a legnagyobb tisztelettel és hódolattal kell viseltetni. Egyúttal a legmélyebb sajnálatomat kell kifejezni azon politikai események bekövetkezése felett, amelyek előidézését nem akartam és amelyeknek bekövetkezését én magam is a legnagyobb sajnálattal és megdöbbenéssel fogadtam.

Ezután Persián Ádám szólalt fel és rámutatott azokra a jelenségekre, amelyekkel az egyesületnek foglalkozni kell. Összel kerül a parlament elé a büntető novella, amely szigorú sajtórendelkezéseket tartalmaz, amely ellen élesen állást kell majd

foglalni. Rámutatott a sorozatos tiltott közlési vádemelésekre, amelyek nem felelnek meg a sajtótörvény rendelkezéseinek. Felemlítette Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselőnek egyik parlamenti felszólalását, a melyből kiviláglik, hogy az akkori sajtóellenes akciókat ennek az urnak a parancsára követték el. Megemlékezett ezután dr. Boross Lászlónak, az Esti Kurír szerkesztőjének letartóztatásáról. Mindezekből azt a tanulságot lehet levonni, hogy

a kormányzatnak a sajtóval s az újságírókkal szemben megnyilvánult ténykedései a sajtó szabadságának eltiprását célozzák és nyíltan el akarnak törni minden lapot, amely bátor hangon mer kifejezést adni véleményvének.

Indítványozza, hogy küldjenek ki egy bizottságot, amely tegyen előterjesztést, hogy milyen lehetőséget lát a fenyegető veszedelmekkel szemben, hogy az újságíró társadalom szervezetten vehesse fel a küzdelmet.

Persián indítványára a választmány 5 tagú bizottságot küldött ki a kérdés megvizsgálására.

Bevezetik az egyfázisú forgalmiadót a husnál, lisztnél és tüzelőanyagnál

Január elsejéig visszamenőleg lehetővé teszik az általános mérséklését

A nemzetgyűlés szanálási bizottsága ma délben Horánszky Dezső elnöklésével tartott ülésében tárgyalta a pénzügyminiszter rendelettervezetét az aranykorona értékben való számítás megváltoztatása ügyében.

Hosszabb vita volt a pénzügyminiszternek ama rendelettervezete körül is, amely a nemzetgyűlés által a minap elfogadott beruházási és a forgalmiadó törvény végrehajtását célozza. A bizottság tagjai, elsősorban Dréhr Imre és Örfly Imre, azt a kérelmet

terjesztették a pénzügyminiszter elé, hogy kísérelje meg

az osztrák fázisrendszernek behozatalát.

bizonyos fontos közszükségleti cikkek tekintetében. Bud János pénzügyminiszter kijelentette, hogy honorálni fogja ezt a kérelmet, kíséreltekppen a legfontosabb közszükségleti cikkeknel.

a husnál, lisztnél és a tüzelőanyagoknál.

Ugyancsak szóváltotték Dréhr Imre és Örfly Imre azt is, hogy a készpénzben fizetett

forgalmiadó előzetes havi beszédését szüntessék be.

Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy az előző hónap forgalmiadóját kellett előleg gyanánt lefizetni, minden hónap 20-áig, tehát tíz nappal előbb, mint ahogy azt a kereskedő és az iparos azt névleg megkapta.

Bud János pénzügyminiszter a költségvetési évről olyan szakára ígerte meg ennek a kérelemnek a teljesítését, amikor az egész évre előirányzott forgalmiadó bevételeket ez a változtatás nem csökkenti és a költségvetés egy hónapi eltolódását nem jelenti.

Továbbá a pénzügyminiszter olyan rendelet kiadását helyezte kilátásba, mely

1925 január elsejéig visszamenőleg az általános mérséklését teszi lehetővé ott, ahol igazolható, hogy az általánosítási rendszer az illető adózóra kedvezőlenebb volt, mintha esetenként rótt volna le a forgalmiadót.

Azt is megígérte a miniszter, hogy amennyiben a forgalom emelkedett volna, hogy az általánosítást visszamenőleg nem kívánja, csak július elsejétől kezdve.

Megígérte a pénzügyminiszter, hogy

az általánosítás céljából kiállítandó bevallást lényegesen egyszerűsíteni fogja.

Szöbakerült a vásárokon is árusító iparosoknak és kereskedőknek az az általános panasza, hogy a vásárokon eszközölt eladások után az általánosítást felül is kell róniok a forgalmiadót. Ebben a tárgyban felszólalt Dréhr Imre. Bud miniszter kijelentette, hogy

a vásárosokat arcképes igazolvánnyal fogják ellátni

és így a megállapított általánosítást felül a vásárokon eszközölt eladások után nem lesznek kötelezve forgalmiadó fizetésére.

Akik rossz barátok vittek rá a lopásra

Egy fiatalok balmazújvárosi földművest, T. K.-t romlott barátai, de különösen Illés István, Földesi János gazdálkodó eselédje, rávettek hogy Földesi Jánostól 1924 augusztus havában 2-szer 70 kg., november havában 2-szer 60 kg. és december havában egyszer 50 kilogramm búzát lopjon el. Más alkalommal pedig szemes tengerit loptak együtt Illés Istvánnal.

A lopott terményeket Tóth Józsefné, Király József, Gyórfi János, Varga Gáborné és Korász Mihály vették meg, akik közül egyesek nem tudták, hogy a terményeket T. K. és Illés István lopták.

A debreceni törvénysszéken dr. Serly Jenő törvénysszéki tanácselnök, táblabíró tárgyalta a bünpert. T. K. fiatalok minden lopást őszintén bevallott. Elmondotta, hogy rossz társaságba keveredett. Gonosz barátai rábeszéltek minden olyanra, ami rossz. A lopást elsősor-

ban Illés István proponálta, mert ő tudta a bejárást Földesi Istvánhoz. A buza és a kukorica is egy csürben állott, amelyhez Illés István lopott kulcsot.

Az orgazdák közül egyesek, akik között ott volt a fiatalok édesanyja is, bevallották, hogy tudták a termények lopott voltáról.

Dr. Balogh István kir. ügyész az orgazdák közül Gábornéval szemben ejtette a vádat, mert nem merült fel arra nézve bizonyíték, hogy tudta volna, hogy T. K. a neki eladott buzát Földes Istvántól lopta.

A törvényszék a beismerésükre való tekintettel T. K. fiatalok lopás vétsége miatt 1 hónapi, míg az orgazdákat egyenként 7-7 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

A máv. „Egyetértés“ filharmonikus zenekarának idényzáró hangversenye

Örömmel emlékezünk meg arról a teljes sikert aratott nagy hangversenyéről, amellyel a már sokszor méltatott máv. filharmonikus zenekar idei hangversenyszériáját befejezte a máv. műhely hatalmas hangversenytérképében a hó 9-én este 8 órakor kezdődött a hangverseny és ekkorra a nagy terem közel 1000 embert ölelt magába, a melyben városi életünk legelőkelőbb társadalmi osztálya is bőven volt képviselve. A szépen egybeállított műsort a filharmonikusok közel 50 tagu együttese nyitotta meg „Mozart“ szindus „G“-moll szimfóniájának 4 egymást követő tételével. A zenekart Szücs Gergely zenedeli tanár, a kitünő hegedűs vezette. A lélekkel teljes, kitünő vezetés nagyszerű eredményhez juttatta a pompás zenekart; gyönyörűen interpretálták Mozart bensőséges muzsikáját és vihartapsok honorálták a kiválóan szép előadást. A második szám „Suppé“ mélyen lírai opusa: „Ill primomare“ c. indillie volt; egy fuvolászóló zenekari kísérettel. — Pethő Gyula játszotta a fuvola vezérszólamot, a zenekar új tagja. Határozottan művészember; pompás technikai készség, finom, a lehellestzerűségig leszállni tudó bársonyos tónus jellemzik játékát. A közönség nagy lelkesedéssel fogadta a bemutatkozást és a gyönyörű szót meg is ismételtette. A zenekar nagyszerű alkalmazkodással és remek precizitással kísérte a szót. Harmadik szám egy hegedűversenyt hozott.

Piribauer Ferenc, az ismert kiváló hegedűs játszotta ugyancsak zenekari kísérettel „Beriat“ gigantikus nehézségekben gazdag, meleg színekkel 76-ik opusét, a 7-ik hegedűversenyt. Piribauer, ki mindig igen szépen és fölötté meglegen játszik, ezúttal igazán minden elismerésre méltó magas szinten járó művészi játékot produkált. Játszva szállt át a technikai nehézségek tömkelegén és elmélyedő, meleg, kristályosan tiszta értelmezése feledhetetlen művészi élvezetet nyújtott; a zenekar ezt a versenyt is a maga gyönyörűen egybehangolt orchesterével

nagy finomsággal követte és remekül színesítette. Talán ez a szám volt az estély hatalmasan kiragyogó fénypontja. Befejező számnak „Carmen“-ből játszott részleteket a zenekar. „Bizet“ sokszor hallott és minden időkre szóló muzsikáját ui szépségekkel ékesítette a briliánsan dirigált együttes. A forró muzsika

fölragadta a lelkeket és a bucsuzó filharmonikusoknak hosszú és nagyon meleg ünnepeletetésben volt részük. Hisszük, hogy a jövő ősszel megnyíló szezon során még sok és nagy sikert jegyezhetünk a máv. filharmonikusok művészi feladatokra predesztinált együtteséről.

Feltámadt a középkor

Elmarad a ma, szombatra tervezett Rác—Gömbös párbaj

Budapest, július 10. Már a nemzetgyűlésen is szóba került az az elszomorító jelenség, amit egy idő óta a fajvédők meghonosítottak. A fajvédők politikai okokból néhány hete embertelen hárszát kezdtek dr. Rác Vilmos ellen és minden eszközt felhasználtak, hogy ezt a tetőtől-talpig korrekt és lovagias gondolkozású urat lehetlenné tegyék. Mivel azonban Rác Vilmos komolyan veszi a lovagiasságot, nem hagyta a füle mellett elsurranni a táitkzó rágalmatokat és a legnagyobb nyilvánosság előtt szólította fel a lovagias kiállásra rágalmazóit. A fővárosi lapokban hetek óta folyó nyilatkozatharc most új, megdöbbentő állomáshoz érkezett. Dr. Rác Vilmos pénteken az alábbi nyilatkozatokat tette újságírók előtt:

Gömbös Gyulának néhány nap előtti nyílt levelére, amely konkretizált vádakot hozott fel ellenem és amelyeknek alaptalanságát és valótlanosságát nem az én hivatásom megdönteni és amelyeknek során fegyveres kiállásra hívott fel engem, nyilatkozatban voltam kénytelen tudomásul venni. Nyilatkozatomat Gömbös Gyulának részéről újabb nyilatkozatok követték, amelyeknek hangja és tendenciája most már meghusították a csunya affér elintézésének simább formáját.

En azonban még az utolsó pillanatban is, nemesebb emberi érzéseim sugallatára és barátaim emberséges gondolkozására hallgatva, megkísérletem, vajon lehetséges-e a fegyveres mérkőzésnek, az általam perhorreszkált és brutális formáját elkerülni. Ennek igazolására az alábbi levelet szövegeztem meg, melyet Farkas Elemér ezredes és dr. Balassa István barátaim útján eljuttattam Gömbös Gyulához.

Ime a levél:

Méltóságos

Gömbös Gyula urnak

Budapest.

A folyó hó 9-iki Az Est-ben megjelent felhívásom, amely a Ti cikkeitekre volt viszonyulás, olyan hangot ütött meg, amely fölém teljesen szokatlan, viszont azonban annak megírására a tollat az Általatok felhozott meg nem érdemelt vádak adták kezembe. Az ügy ekkor már — talán akaratomon kívül — elmérgesedett.

Az előtt állunk tehát, hogy holnap és azután lovagiatlan fegyverrel kell állnunk szembe egymással. Az utolsó pillanatban el akarom még azt kerülni s tudomásodra hozom, hogy az általatok több ízben emelt igaz-

talán vádak egyébként is egy, a jövő hét közepén ez ügyekben összeülő és törzstiszti megbízottak által összehívott becsületbíróság elé vannak utalva, a miért is felszólítalak Benneteket, hogy jelenetek meg ezen becsületbíróság előtt, mint vádlók és adjátok elő vádaitokat. Addig visszavonom a fegyveres mérkőzésre való kihívásom, addig szüneteljen a kardcsörgés s azután jöjjön a lovagias elintézés.

Dánérnak és Budaháznak a válaszom az, hogy utalok a fenti levélre.

Budapest, 1925 július 9.

Dr. Rác Vilmos s. k.

Barátaim értesítése szerint Gömbös Gyula haitót a levelemben jelzett elintézési formához és hozzájárulását fejezte ki. Ezek után fel kell tennem, — a mint ezt másképp elképzelni nem is tudom, — hogy csakis fajvédő barátainak rossz szelleme miatt hiúsult meg az elintézésnek ezen tisztább, emberibb és lovagiasabb formája!

Most már nem marad más hátra, — amiért a felelősséget mindenkivel szemben elhárítom magamtól, — mint az, hogy elfogadom Gömbösék kihívását. Most pedig következék:

Válaszom

Gömbös Gyulának.

Tudtam, hogy Ön nem fog meghátrálni s így a mérkőzés színhelyén, amelyet már tudattam Önnel, találkozunk.

Mindenesetre az én helyzetemet, főleg megtámadott becsületemet nagyon erősen alátámasztja Önnel a tegnapi fajvédő vacsorán tett, egyéniségéhez méltó azon nyilatkozata, amelyben elismeri, hogy az ellenem indított támadások egyik indító oka politikum volt.

Jellemző azonban — nem az Ön, hanem — társai haredorára, hogy politikai gyűlöletből milyen olesó nekik másnak a becsülete.

Dánér Bélának.

Csodálkozni fog Dánér Béla, de kihívását elfogadom. El pedig azért, mert az első jelentkezése és tegnapi kihívása között eltelt idő alatt volt módom meggyőződni arról, hogy az Önök felfogása a lovagiasságról — amint azt a Fábrián—Zsilinszky lovagias ügyből láttam — gyökeresen megváltozott.

Utóbbi időben Önök bátrak, ha gyöngye ellenféllel állnak szemben és vádaskodók, ha erősebbel kerülnek össze. Ez az én Önök előtt valamikor dédelgetett lovagiasságnak politikai metamorfózisa.

De mindegy! Önt sohasem tartottam olyan embernek, mint

pld. Budaházy Miklóst. Ön csak fanatikusa eszméinek és más módon szereti hazáját, mint én. Véleményem szerint rosszul szereti.

Felhívásában az ön által proponált feltételeket elfogadom, a helyet és időt, valamint Budaházy Miklós tanui mivoltát azonban nem. Ellenben tudomására adom, hogy a jövő hét csütörtökén rendelkezésére álllok. A helyre és időre vonatkozólag az Önnél nevében jelentkezőkkel idejében megállapodhat.

Budaházy Miklósnak.

Ön is irt hozzám egy levelet, Budaházy Miklós. Ön azonban nem kardot, amitől fél, hanem pisztolyt emleget. Kérem azt, mikép képzeli ezt. Budaházy ur? Hogy csak ön lő, vagy én is löjök vissza? Mert úgy tudom, hogy Ön csak akkor szeret lőni, ha a másíknak kezében nincsen fegyver.

Üzenem, legyen nyugodt. Ön is sorra kerül. Hogy mikor, majd megtudja!

Szemere Bélának.

Önről azt irtam, hogy „nem is tudom, ki ez az ember“. Most, mivel fegyveres mérkőzésre kihívott s mert én azt elfogadtam, az elől kitért. — Most már tudom, hogy „kicsoda ez az ember!“

Felhívásom

Zsilinszky Endréhez!

Még ön is szemtelenkedik velem fajvédő lapjában. Ezuton bejelentem, hogy Ön sorrendben Dánér után következék. Feltételeimet még idejekorán megtudja!

Dr. Rác Vilmos.

Kozma Miklós miniszteri tanácsos, a Magyar Távirati Iroda vezetője a következő nyilatkozat közzétételére kéri lapunkat:

„Kozma Miklós és Jeney István urak a következő levelet intézték Gömbös Gyulához:

Kedves Barátunk! Megbízásodhoz képest megjelentünk f. hó 10-én délután 3.30 órakor dr. Rác Vilmos ur lakásán az Az Est f. hó 9-én megjelent számában történt fegyveres mérkőzésre való kiállás kapcsán a mérkőzés feltételei idejének és helyének megállapítását kértük kijelentve, hogy a dr. Rác Vilmos ur által diktált feltételeket fenntartás nélkül mindenben akceptáljuk. Dr. Rác Vilmos ur hivatkozva az Az Est f. hó 11-iki számában már megjelent azon körülményre, amelyben megírta, hogy az ügyet nem ezen a módon szeretnénk megsemmisíteni, megragadva még ezen utolsó alkalmat, a következő kijelentést tette:

Tekintettel Gömbös Gyula ur nagybecsüilt és épen ezért megbántani soha nem szándékkolt személyére, akihez a multban egyébként is baráti kapcsolatot fűzött, még az utolsó pillanatban felkérem az urakat, hogy a holnapi fegyveres mérkőzés megtartása függesztesék fel tekintettel arra a körülményre, hogy a becsületbíróság a legközelebbi fűvőben elbírálás alá veszi az ellenem fel-

hozott összes vádat. A döntés önmagával hozza az ügy további elintézését.

Alulírottak honorálva dr. Rác Vilmos ur fenti kijelentéseit — bár arra tőled semmiemű felhatalmazásunk nem volt — a magunk részéről dr. Rác Vilmos pozícióját elfogadtuk. Tudatjuk tehát, hogy a f. hó 11-iki fegyveres mérközés elmarad.

Budapest, 1925 július 10. délután 4 óra.

Öszinte nagyrabecsüléssel

Kozma Miklós és Jenev Miklós.

A szépség apostola megbukott Madridban

— Madridi levél. —

Bár Marokkó kellemetlenül szorongatja Spanyolországot, a harcra légkörből egy szeszély pattant ki és forradalmat keltett a donnák körében: Lady Diana érkezett Madridba.

Diana a rutlandi herceg legifjabb leánya, kinek teljes neve Diana Olivia Manfred Maud Duff-Cooper. A harmincadik évén túlhaladt hercegnő még mindig feltűnően szép „leány”. Megérkezése forradalmat váltott ki, mert Diana az a nő, „aki széppé tudja magát tenni”. Nagy falragaszokon hirdette, hogy rutnak született és csak az általa felídezett eljárás változtatta najságát ragyogó szépséggé.

Diana zsúfolásig megtelt teremben bájos mosollyal lépett az emelvényre. Majd csevegni kezdett:

— Tavaly multam 30 éves, de ugyebár, senki sem tartana 18 évesnél idősebbnek. Archöröm üde, szemem fiatalos, alakom delegalis s járásom ruganyos.

A szépség megszeméltetője valóban nem tulzott.

— A következőket ajánlhatom, kik példámat követni akarják: Először is a nők sohse használjanak vizet a mosdóhoz. Dörzsöljék be arcukat finom krémnel és azután tisztítsák le jéggel. Fürödni csak jéghideg vízben szabad s lehetőleg minél többet tartózkodjanak a szabad levegőn. Hideg vizet ne igyanak, mert az elrontja a fogakat...

Azután Diana elmondta, hogy aki szép akar maradni, vagy azzá lenni, annak nem szabad bosszankodnia és sokat kell gyalog járnia. A női test — mondotta — amelyet dörzsöléssel készítenek ki, az első pillanatban meg lehet különböztetni attól, amelyet a sport tart üdén. Rendkívül érdeklődést tud tanúsítani valami iránt, ami lehet akármilyen, politika, művészet vagy tudomány, mert az a nő, aki semmi iránt sem érdeklődik, mindig unalmas. A ruha. — tanította Diana — igen fontos a nő életében. Minden öltözék diszkrét és lány anyagból készülnön.

A nagykállói csendörök elfogtak egy Csillagbörtönből szökött fegyencet

Pörüljárt egy nagykállói betörésnél

A nagykállói csendörök tegnap délelőtt egy gyanús külsejű férfit tartóztatott fel a Balkány felé vezető országúton. Igazolnatták, majd megmozdították s ekkor különböző arany és ezüstműveket és egyéb dolgokat találtak nála, amelyeknek eredetére nézve nem tudott kellő felvilágosítást nyújtani.

A csendörök a gyanús egyént bekísérték a nagykállói őrsre, ahol tüzetes vallatás alá fogták. Itt aztán kiderült, hogy az illető nem más, mint Nagy Cs. György, 28 éves, balkányi születésű és lakos, nőtlen földműves, akit 1920-ban a nyíregyházi törvénytörvények miatt fogságba zártak. Nagy Cs. Györgyöt Nyíregyházáról a szegedi csillagbörtönbe szállították büntetésének kitöltése végett, ahonnan azonban 5 évi rabság után ez év június 7-én megszökött. A szökés részleteire azt adta elő Nagy

Cs. György, hogy június 7-én munkára vitték ki több rabtársával együtt Szeged határába, ahonnan egy óvatlan pillanatban megugrott, magával vivén a börtönőr töltött Frommer pisztolyát is. Sokáig bujdosott, több helyen követett el kisebb-nagyobb lopást, hogy magát fenntartsa, legutóbb pedig Hoiacsó Mihály nagykállói vasúti vendéglőshöz tört be, ahonnan ezüst evőeszközöket, férfi arany és ezüstműveket, cukrot, konvaktot és egyéb élelmiszert mintegy 3 millió korona értékben elloplott. Most szülei látogatására indult el Balkányba. A rokonai látogatás azonban a csendörök közbelépése folytán nem sikerült.

Az újabb büntetése miatt elárás indult meg Nagy Cs. György ellen, aki az ítéletig és összűntetés kiszabásáig a nyíregyházi fogház lakója lesz.

A barna hölgyek merészebbek lehetnek. A ruha mindenkit széppé tehet, de a legnagyobb hibát akkor követik el a nők, ha túlságosan fiatal színekhez nyulnak. Csokrokat és szalagokat jobb mellőzni.

Az előkelő közönség esalódottan nézett az emelvényre és fészengeni kezdett. Kinyilatkoztatásokat vártak és eléggé köznapit tanácsokat kaptak.

Az egyik családott férfi oda kiáltott Dianának:

— A férfi más szemmel nézi a feleségét és nála a lovaglás nem számít!

— Ilyen ügyekben — válaszolta Diana — a férfi véleménye nem számít... A nőknek minél kevesebbet kell beszélniök. A hallgatag asszony titokzatos, rejtélyes és felkelti a férfiak kíváncsiságát. A hallgatag nő... Ebben a pillanatban valaki közbekiáltott:

— ... akkor miért beszél ön olyan sokat?

Az egész terem örült hahótában tört ki. Diana megbukott és most újra marokkói tartia izgalomban Madridot.

HIREK

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban Szombaton reggel 7. délelőtt fél 11, délután 5 és este 8 után. — Hétköznapokon reggel egyegyed 7 és este háromnegyed 8 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: A Nagytemplomban d. e. 10 órakor Csányk Benjámin, d. u. 5 órakor Seres Béla, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. 5 órakor Perpéth Ferenc, az Árpád-

téri templomban d. e. 10 órakor Siposs Imre, d. u. 3 órakor Peleskey Sándor, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor Baia Mihály, d. u. 3 órakor káptal magyaráz Tukaes György, a Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Kovács János, a szegényházban d. e. 10 órakor Seres Béla.

A Kőfelműt Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek bibliaóra.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskarának tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karagagy.

— Az Orsz. Izr. Tanító Egyesület, amely Magyarország egyik legrégebbi egyesülete, 3 évenkénti szokásos közgyűlését f. hó 7-én tartotta meg Budapesten. Ez alkalommal Lippe József debreceni nv. igazgató tanitót az egyesület tiszteletbeli tagjai sorába iktatta. Nevezett valamint Weinberger Mór igazgatótanító a választmányába is beválasztatott.

— Győrben vásárol mentőautót a tüzoltóság. A tüzoltóság már régebben elhatározta, hogy a mentőszolgálat részére autót vásárol. A városi tanácshoz több ajánlat érkezett, amelyek közül a tüzoltóság vezetői a győri vagon- és gépgyár ajánlatát találta legelőnyösebbnek. Ez a gyár 208 millió koronáért hajlandó mentőautót szállítani három havi kamat nélküli részletfizetésre. A városi tanács mai ülésén úgy határozott, hogy mielőtt az autót megrendelné, kikéri a műszaki ügyosztály szakvéleményét is, hogy valóban a győri ajánlat-e a legelőnyösebb.

— Szombaton éjjel nem lesz vízszolgáltatás. Értesítjük víz-fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 11-én, szombaton éjjel 11 órától vasárnap reggeli 5 óráig a víztorony mosása miatt nem lesz vízszolgáltatás. F. hó 12-től körülbelül 2 héten keresztül vízhiányunk tisztítása, illetőleg öblítése miatt időnkint és helyenkint kissé zavaros lesz a víz miért is kérjük a közönség szives elnézését. Világítási Válatlat.

— Kik kapiák a Thaly-ösztöndíjat. A Tisza István Tudományegyetem tanácsa értesítette a városi tanácsot, hogy a Thaly ösztöndíjakat ebben az évben a következőknek ítéték: Siposs Károly hittanhallgató, Kerekes Ernő joghallgató, Szép Jenő orvostanhallgató dr. Neuhäuser Ilonka bölcsészethallgató 150—150 aranykorona. Hegedüs Kálmán hittanhallgató, Liebhardt Richárd joghallgató, Hilkó Ilonka orvostanhallgató, Kiss Margit bölcsészethallgató, 100—100 aranykorona. Az egyetem kérte a városi tanácsot, hogy az ösztöndíjak öszszegét a számvetésessel utaltassa ki amit a tanács el is rendelt.

— 100 százalékos valorizációt kérnek a kéményseprőmesterek. A debreceni kéményseprőmesterek eddig a kéményseprítésért a békebeli díjak 40 a kéményseprésért pedig a békebeli díjak 60 százalékát kapták. Most azzal fordultak a kéményseprőmesterek a városhoz, hogy azonnal 100 százalékra emelje fel a díjakat, amelyek a mostani gazdasági viszonyokhoz mérten szerintük túlságosan alacsonyok. A városi tanács mai ülésén tárgyalta az ügyet és elhatározta, hogy a kéményseprők kérését a jog- és pénzügyi bizottsághoz teszi át, tekintettel arra, hogy a kérés teljesítése a kéményseprési szabályrendelet után teljesíthető.

— Férflingek már 79,000-tól 175,000 koronáig raktárról, vagy mérték szerint nagy vásárlásokban Benyáts Emil főtéri üzlete, Tisza-palota.

— Ivott már Kristály vizet? Mindenütt kapható!

— Debrecenszky kárpitos Halköz Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Aszurozást gépen, zsebkendő és fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. Endlész métere 3000 K. Szilágyi, Széchenyi-utca 1.

— Minden kereskedőnek, vállalatnak, részvénytársaságnak stb. nélkülözhetetlen a most megjelent „Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló 1924. IV. t. c. alapján kiadott rendeletek”. Hlv. kiadás. Ára ezer korona. Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett.

— Tükörgyártás, üvegcslaszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356

— Uszón tanúhat a Margit uszodában, tandíj 60,000 korona.

— Krisch Károly cserépkályha raktára Debrecen, Plac-utca 89. Telefon 12—18.

Margit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy 8,000 K Havi bérlet 150,000 K
Köztisztviselőknak 6,000 K Havi bérlet 120,000 K
Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.

A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

— Préz kárpitos. Hatvan-u. 41. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Margit-fürdő uszoda árai: Uszodajegy 8.000 K. Havi bérlet 150.000 K. Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bérlet 120.000 K. Fűzetjegyek (20 drb) 140.000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegy 6.000 K. — Havi bérlet 110.000 K. A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírel:

Ma, szombat és holnap, vasárnap — csak e két estén vendégszerepel a világhírű Medgyaszai Vilma. Európa legnagyobb díszőze társulatával a Csokonai-színházban. Az előjelek után itélve, a közönség méltányolja az igazgatóság áldozatkészségét, amellyel ezt a kivételes művésznőt társulatával Debrecenbe hozta. Medgyaszai Vilma fogalom a szonok és kuplék előadása terén az egész világon, ahol hirdette is a magyar művészet fenkölttségét és nemességét. A társulat tagjainak névsora és másora garancia arra nézve, hogy a debreceni közönségnek két páratlanul álló mulatságos estén lesz része.

Kövári Gyula. Budapest legszellemesebb konferánza és népszerű Czinczi-je konferál és játszik a nagyszerű tréfák és bohózatokban.

Nézz meg a Medgyaszai-esték páratlan nagyszerű műsorát a hirdetésekben.

Jegyek a Medgyaszai-estékre még kaphatók.

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: „Primadonna hercegnő” (Ósok átka), dráma, 7 felvonásban Mary Philbin legszebb alakításával és „Acél paripa”, szenzációs komédia, 6 felvonásban.

URANIA: „Pénz nem Isten”, művészregény, 8 felvonásban. Corina Grifith szereplésével. Kisérő: Szereltem a kislitőn át, burleszk.

Jönnék: Gyönyör aszonyva, Szibill a kalandornő.

METEORBAN: vasárnap „Mária del Carmen” és „A gépmadár szárnyán”, 2 sláger egyszerre! Előadások 3 órától.

KÖZGAZDASÁG

Nyugodt irányzat a gabona-tőzsdén

A tőzsdetanács hivatalos árfolyamai: Uj buza 295—407.5, uj rozs 335—40, uj árpa 260—70, tavalyi buza 437—60, rozs 405, árpa 280—90, zab 465—80, tengeri 280—85, korpá 255—60.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2106—2122, Dinár 1230—1252, Dollár, 5-ös bi.-től felfelé 70.580, Dollár, kisebb bankjegyek 70.480—71.410, Francia frank 3336—3366, Zloty 13.430—13.580, Lei 345—349, Leva 502—510, Lira 2634—2656, Német bir. márka 16.865—16.965, Schilling 9990—10.070, Hollandi forint 28.140—28.410, Svájci frank 13.800—13.900, Dán korona 14.230—14.370, Svéd korona 18.800—18.960, Norvég korona 12.130—12.300, Belga frank 3250—3280.

Galgóczy magántanfolyam
Budapest, Mária Terézia-tér 3.
Előkészít magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos **Intézetek és iskolák** számára a keresk. minisztérium által 17569 - 1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók

DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvkötészet és dobozgyár cégnél
Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Faszén

csépléshez és bármilyen célra, mindenféle építkezési és tüzeiő anyagok legolcsóbban beszerezhetők

Schiffmannál,

Pestl-u. 3. Telefon 8—52.

Takács Imre

hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium javítást vállalok
Plac-utca 56. sz.

Autójavító műhely!

Vállal speciális motor-javításokat jutányosan.
SZENTPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

VIZVEZETÉK, csatornázást,

valamint központi fűtések berendezését és javítását olcsón vállalja
NÉMETH LAJOS
szerelőmester Kandler-utca 9.
Telefon 999.

Hol nyaral Ön az idén? ...
Lássa el magát egy jó utikalauzzal.

Legújabb nyári vasuti menetrend, külföldi díszbásók és csatlakozások.	20.000.—
Fürdő-vonatok stb.	20.000.—
Baedeker: Ober-Italien	180.000.—
„ Unter-Italien	170.000.—
„ Von den Alpen biz Neapel	170.000.—
Woerls: Venedig	30.000.—
„ Karlsbad	20.000.—
„ Rom u. Umgebung	80.000.—
„ Marienbad	40.000.—
„ Salzkammergut	40.000.—
„ Von Nizza bis Spezia	40.000.—
„ Durch die Schweiz in 14 Tagen	80.000.—
„ Tirol	80.000.—
„ Dresden	50.000.—
Griebens: Die Schweiz	160.000.—
„ (Kleine Ausgabe)	60.000.—
„ Rom	60.000.—
„ Oberitalien in Florenz	120.000.—
„ Rom u. Neapel	120.000.—
„ Venedig u. Umgebung	40.000.—
„ Abbazia u. die Oest Riviera	40.000.—
Meyers: Ostseebäder	120.000.—
Geuters fűhrer: Verona	20.000.—
Hölscher: Rheinfűhrer	60.000.—
Der Rhein in 15 Tagen	50.000.—
Rosevitz: Magas Tátra	45.000.—
Szontagh: Tátrakalauz	15.000.—
Kapitány: Karlsbad	12.000.—
Velence	7500.—
Róma	7500.—
Bécs	7500.—
Budapest	15.000.—

stb. stb. stb.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésben, a főposta mellett.
Telefon 54.

Kellemes szórakozóhely a Margit-fürdő Park-vendéglője,

ahol a legizletesebb ételek és italok kaphatók.

Dupla márciusi részvény sör!

1 liter vámospércsi rizling bor K 16,000.—

Havi, heti és napi abonensek olcsón, de nagyon jól étkezhetnek.

Mindennap cigányzene!

LŐRINCZ GÁBOR

vendéglős.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet

saját készítésű cipőkkel

rendeztem be, melyet a legjobb anyagból, tetszetős és kényelmes kivitelben, a legolcsóbb naplárban árusítok.

GRICZMAN GYULA cipész

Városház, „Debrecen“-szállodával szemben.

Hálószobák, ebédlők

kedvező fizetési feltételek mellett.
Antik butorokat szakszerűen javítok
MAROZSÁN, Kút-utca 104.

Műhimzést,

gépapszurozást, gombáthuzást vállal
Nagy Gyula műhimző
Bika-bérház.

Legjobb minőségű

befűtt-kötöző

pergament (hólyag) papir, kenderzsineg és csinos **üveg-cimkék**

legolcsóbban beszerezhetők
Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedésben
a főposta mellett. Telefon 54.

Weisz Ferenc asztalosmester

Fürdő-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberendezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Kötéláru üzletemet

Petőfi-tér 4. szám alatt megnyitottam.
Kitűnő anyag. Jutányos árak.
Viszonteladónak árengedmény!!
BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

Tűzhelyek

készítését és javítását felelősség mellett vállalja
KRAMER műlakatos
Hatvan-utca 4.

Nedves falakat

tökéletesen elszigetel a „Biber“ anyag.
Kapható Kemény műszerkereskedőnél
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34.

1 klg. elsőrendű téli szalámi K 105 ezer a Köztisztviselők Vár-utcai fűszerárudájában.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **Kansz temetkezési vállalat**tól megváltam és

saját temetkezési vállalatot

alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett **temetések elvállalok.**

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

Jancsó Kálmán asztalosáru- és fakoporsó-gyára.

Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bárczi-u. 3. Telefon 10—35.

Utleveleketleggyorsabban és legolcsóbban
vizumoztat**Máv. II. Menetjegyiroda**

Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fürdők
képviselője.Vasuti jegyek kiadása
reggel 1/2 7-től este 9-igFeszmerőket, delezgyuj-
tókat gyárt, javít. Bosch
mágnesek összes tartó-
zékai gyári áron besze-
rezhetők **Földvári,**
Debreceni I. Elektrotechnikai gyárban
Széchenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.**FESTÉKET,**padlólakot, brunolint, terpen-
tint, firniszt, zománclakot és
minden színű porfestéket ki-
váló minőségben, nagyon olcsón
vásárolhat**STERN** festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.**Szirek uriszabóhoz**
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.Legszebb ebédlők, hálók, uri-
szobák, bőr, goblen garnitúrák
leszállított áron kaphatók**Szántónál,**
Sinház-átjáró.**Harisnyafejelés,**
zsinór és paszomány áru
legolcsóbban
Zsinórgyárban, Piac-u. 32.**Keztyűk készítése**
és javítása olcsó árak mellett
Kossuth-utca 58.**Lakatos műhely**
Cserepes-utca 6.
PAPP GYULA
vállal minden műlakatos vasmunkát
olcsó ár mellett. Kész tűzhelyek kaphatók.**Fa- és vasbutorokat**
épület- és kertibutorokat
fényez és mázol jutányosan
BALLÓ KÁROLY festő
Csapó-utca 49.**Paplanvarrodámban**
készülnek a legmodernebb paplanok.
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECENI, Kossuth-u. 11.**E heti könyvujdonságok:**

Benoit: A táncosnő	44.100.-
Lovász: Közép-Európa legerősebb asszonya	12.000.-
Gr. Andrassy: A világhá- boru előzményei I.	58.800.-
Ady Endre: Versek (Deb- recen 1899.) (új kiadás)	29.800.-
Mihály Dénes: Az automobil	77.200.-
Shaw: Cashel Byron mes- tersége	66.150.-
Buchta: A gyümölcs- és zöldségfélék értékesítése (új kiadás)	52.200.-
Daudet: A férfi	11.800.-
Patapenko: Egy vén diák elbeszéléseiből	7.350.-

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon: 54.**Befőttes és ugorkás üvegek**

nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó áron beszerezhetők

BLATTNER GYULA üveg- és porcellán üzletében
Piac-utca 89.

Royal-szállodával szemben. — Telefon 468.

Próbálja meg a Szt. Lukácsfürdő

Kristály szénsavas
gyógyforrásvizét!Országszerte elismerve.
Észszerű óvszer járványok ellen.

Mindenütt kapható!

Vezérképviselőt és lerakat: **Külsővásártér 18/a.****FEST LENGYEL TISZTÍT**mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.**Jóminőségű butorok olcsó áron részletfizetésre**kaphatók **WEINSTOCK HENRIKNÉL,**
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.Szénsavval teltett
Éva vizet igyunk
üdit — frissit
Megrendelhető
Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.**Örök ondolás jótállással!**Nincs több néger krepelés, hanem
gyönyörű természetes hullámok.Készíti **BAGDI ANTAL**

Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

Mentőszekrények

minden kivételben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kötészeti- és
orvosi műszertárában

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Legfinomabb kencébe tört olajfesték, zománccok
és lakkok nagy raktára.**Cséplésre**

olaj, hengerolaj, gépszir (tavotta)

kapható

a BERGER-féle

festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

Ócska tankönyvekért

legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.**Mandel József**

kárptos. Miklós-utca 31.

Hencserek, diványok raktáron.
Megrendeléseket, javításokat
olcsón vállal.**Selymek
Szövetek
Harisnyák
Rövidárúk
Fehérneműek**olcsó árakban és nagy
választékban**FRANK MIKLÓS**

divatházában

PIAC-UTCA 16.

(Alföldi Takarékpalatában.)

Kerékpározók!Próbálják meg csak egyszer
kerékpár és alkatrészek
vásárlását és javítását**Nagy műszerésznél**
Simonffy-utca 19.**Női kalapok**legolcsóbban beszerezhetők
Lauer és Fülöpkalapszalagon Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-
újabb modellek után.**Vízvezeték**szereléseket, csatornázási munkála-
tokat és javításokat jutányosan készít**Nagy József szerelő,**
Burgondia-utca 1.Mindenféle butorokat,
ajtókat, befelé nyíló és
ki-benyíló ablakokat,
gyermek sportkocsikat stb.
mélyen leszállított gyári áron
raktáron tartok. Megrende-
léseken igen jutányos áron
és előnyös fizetési feltételek
mellett vállalom.**JANCSÓ KÁLMÁN**
asztalosáru gyára
Debrecen, Simonyi-ut, Bárczi-u. 3. sz.
Telefon: 10-35.**Mindenféle
bádigos munkát**tervszerűen készít és javít
Kereszturi István
bádigosmester
Hunyadi-utca 10. szám.A könyvpiac szenczlója!
A legolcsóbb könyv!**HUGÓ VIKTOR**
halhatatlan regénye**A nyomorultak****Művészi fordítás!**
A klasszikus Regénytár békebeli
kiállításában!A négy vaskos kötet ára
mintegy 1700 oldalon **73,500.-**Kapható:
Hegedüs és Sándor r.t.
és **Aczél antiquarium**
könyvkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreceni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél H. irik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

VÉTEL

HASZNÁLT boroshordót vennék szüretkor, borral fizetek. dr. Ratkóczy. Zöldfa-u. 8. 492

HA PÉNZÉNEK

nem ellensége, úgy mielőtt mindenféle lakberendezési **BUTOROKAT** beszerezné, okvetlenül keresse fel a legolcsóbb beszerzési forrást **Lefkovits butorházat** Simonffy-utca 6. sz. alatt. Közvetlen a tejplaccal szemben.

ELADÁS

FAJBOROK leszállított áron liter és hordótételben. Arany János 30. 2949

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, betonárak, sírkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10-93. 368

TÜZIFA vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdévi Tüzfahozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. + 369

JÓMINŐSÉGÜ tégla és cserép Tóth és Sebestyén építészek térlagyarából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József. Zöldfa-u. 8. sz. 370

Részletfizetésre!

szövetek, vásznak, paplanok, divatos mosókeimek, ággyerítők **Friedmannál, Vár-u. 2. (udvarban)**

ELADÓ egy ötszobából álló családi ház. Magoss-utca 17. 440

KÉT darab fiatal ló, 2 jó számszám, 1 darab új igásszékér állandó munkával eladó. Meszena-u. 4. bal ajtó. 456

LEGSZEBB gyermek, családi és menyasszonyi fényképek készülnek Ruzicskánál. Piac 32. 472

RANKAY GYULA NIVÓ kölcson-könyvtára, könyv- és újságolvasóterem Debreczen, Csapó-utca 11., az udvarban. Új művekben Debreczen leg gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi harminc, biztosíték ötvenezer korona. Minden új és minden régi jó könyv.

FROHNERBEN moslák kapható. 504

KÓSER jó házikosztutányosan kapható kihordásra is. Csokonai 19. 510

HAJDUSÁMSONBAN 30 darab egy éves mangalica szilárd-sertés eladó. Cím a kiadóban. 497

ELADÓ 2 függöny, stór hálószoza, függöny tartóval, könyvháscsokrény, egy spór, ezüst tálak. Megtekinthető 3 óráig. Hatvan-utca 36. Friedmanné. 487

HÁLÓSZOZA, ebédő, club fotelek, divány, buzaláda, mérleg, zsákok eladók. Szentanna 25. 484

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók!

KISS autó-motor és gépműhely **Erzsébet-utca 20.** Eladó 310000 gőzcsepítő készlet 65 mázsa buza, 720 m/m-es motoros cséplőkészlet 55 mázsa buza. Négyüléses modern autó 45 millió **Telefon 901.**

50 HOLD I. rendű szovát föld terméssel bérbeadó. Hódnvi szőlő Sámsonban eladó. Kar-utca 11. 346

ELADÓ önjáratú gőzmalom B.-Debreczen. Értekezni lehet Debreczen, Hadházi-utca 8. szám. Nagy Gábor malomtulajdonosnál. Ugyanott egy dísznómáza van eladó. 410

Gazdák, Cséplőgép-tulajdonosok figyelmébe!

Zsák- és ponyva szükségleteit kölcsönképen, valamint megvételre legolcsóbban csak Schlesinger budapesti cég debreceni irodájánál MIKLÓS-UTCA 2. szerezheti be.

KERESLET

JÓBB megjelenésű fűszer- és eszerekkereskedősegéd azonnali esetleg július 15-i belépésre kerestetik. Hász és Kovács céghez. Gyula, Városház-u. 8. Békés vm. 432

B.-LISTÁS urak és hölgyek magánfelek látogatására felvételnek „Mefhosz” sorsjegyviroda. Piac-u. 42. sz. 437

CIPÉSZSEGÉDEK állandó munkára felvételnek. Weinberger cipőgyár. Csapó-u. 58. 448

ÜGYES fiu cipőfelszerész készítéshez tanulóknak felvételnek. Király-u. 5. 475

NYOLCADIKOS javítóváltására előkészít gimnazistákat. Cím a kiadóhivatalban. 479

NYOMDASZTANULÓNAK és könyvkötőtanulónak, két középiskolát végzett és 14-ik életévét betöltött fiu fizetéssel felvétetik Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. műintézetében. 137

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók **Széchenyi-utca 16., keresztépület.**

TANULÓT fűszerüzletbe ellátással felveszek Goldmann. Külsővársz. tér 13. 499

KOCSIFÉNYEZŐSEGÉD kerestetik Oláh. Rákóczi-utca 11. 500

CSÉPLÉST vállalok, azonnal mehetnek. Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. 503

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár azonnali felvételük Varga-

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti **dr. Balázs Jenő bankházánál** Plac-u. 89. Telefon 143.

KÖZÉPKORU megbízható, komoly nőt keresek három kis gyermek mellé. Jelentkezni délután 3-4-ig. Szentanna 25. emelet. 496

EGY csinos leány szombatosnak felvétetik. Honvéd-utca 9/c. Vendéglő. 494

SUCHE deutsches Fräulein für einige Stunden gegen Mittagkost. dr. Ratkóczy. Zöldfa-u. 8. 493

FEHÉRNEMÜ varrónőt keresek szerényebb igényekkel magánhához. Cím a kiadóban. 491

SUTÓSEGÉD iómunkás, lehet egyleti tag, felvétetik Klárnál. 486

KENYÉRÜGYNÖK óvadékkal azonnali belépésre felvétetik Klárnál. Gyár-utca 4. sz. 485

PÉNZTÁRNOKNŐ azonnali belépésre felvétetik. Jelentkezés d. u. 3-6. Hortobágy Múmalom rt. 481

KIFUTÓNAK 12-14 éves fiu felvétetik Gárdos könyvkereskedésben. 414

BEJÁRÓNÉT felveszek. Széchenyi-utca 16. utcai lakás. 408

Látványossági perzsa és egyéb keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása, javítása és tisztítása, mely ellen való megóvást művésziesen és szakszerűen eszközöl:

IZSÁK ZSIGMOND

LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM, volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.

Uj üzlet!

Uj üzlet!

ELMENNÉK házakhoz varmi, szerény fizetésért, özv. Dörgő Józsefné. Homokkert, Lónvai-u. 31. átló 3. 380

MOSNI uriházakhoz elmegyek, otthon is vállalok. Agárdi-u. 7. 379

KÖMÜVEST felveszünk, Bika félémelet, 15. 393

VEGYES

ÜZLET azonnal kiadó. Rákóczi-utca 8. sz. 405

10-15 MILLIÓT pontos fedezetre kölcsön adok. Cím a kiadóban. 457

20-30 MILLIÓ biztos fedezet mellett — hosszabb időre is — kiadó. Érdeklődők a kamat és biztosíték megjelölése mellett „Üzlet” jellege alatt adják be levelüket a Független kiadóhivatalába. 2777

LIPTÓI TURÓ la

állandóan kapható **TURÓ ÜZEM, Darabos u. 20.** Telefon 668.

KÉTSZOBA, konyha, esetleg egyszoba, előszoba konyhás lakást lelépéssel keresek. Schwartz. Bethlen 23. 470

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba két úriembernek esetleg ellátással kiadó. Arany János 39. 477

LISZTÜZLETNEK megfelelő helyiséget keresünk. Cím a kiadóhivatalban. 501

KÖLCSÖNZŐK havi másfélszázaléka ékszerre vagy értékpapírra. Cím a kiadóban. 502

Megnyilt a Hortobágy Múmalom rt. új lisztraktára Árpádtér 10.

Telefon 15-15.

Lisztraktárok:

Csapó-u. 6. Telefon 9-15
Hunyadi-u. 12. „ 9-00
Böszörményi-ut. 1. „ 1-79
Árpádtér 10. „ 15-15

IRODÁNAK alkalmas szobát vagy üzlethelyiséget keresek a nagyállomás közelében. Cím a Petőfi-téri trafikban adandó le. 505

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnali kiadó. Varga-utca 35. 506

IRODÁNAK vagy műhelynek való helyiség Rákóczi-u. 13. sz. alatt kiadó. 495

BUTOROKAT jót és olcsón csak Hausner butorüzletében szerezheti be Simonffy-utca 2 c., Városi-bérbház.

KÉTSZOBA, előszoba, mellékhelyiségekből álló lakás lelépéssel átadó vagy butorral. Homokkert. Domahidy-u. 4. 490

MODERN lakás gyümölcsökkel, butorral együtt sürgősen átadó. Cím a kiadóban. 489

KÉT utcai butorozott szoba teljes ellátással azonnal kiadó Varga-u. 24. 488

SÜRGŐSEN kölcsönt keresünk háromtól ötmillióig magas heti kamattal, teljes garancia mellett. Cím a kiadóban. 483

Mérleget, sulyokat hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő Miklós-utca 18.**

GITÁROZNI bárkit rövid időn belül jutányosan tanítok. Cím a kiadóban. 175

2 SZOBÁS lakást keresek augusztus 1-re, nagy lelépést fizetek. Erzsébet 32. Juhászé. 395

KÉTSZOBA, esetleg egy nagy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakást keresek. Aiánlatokat „nagy lakbért fizetek” jellegre Hajdúföld kiadóba. 407

SZÉP utcai butorozott szoba kiadó. Bika bérbház. I. emelet 6. Hirdetési vállalat mellett. 382

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

LAKÁS, esetleg négyszobával, mellékhelyiségekkel központban kiadó. Cím a kiadóban. 391

KÉTSZOBA, konyha, istálló, sertés-öl kertszégen, villamostól öt percre. Kiadó. Péterfia 48. 385

UTCAI különbejárati butorozott szoba kiadó. Erzsébet-u. 19. sz. 388

UTCAI butorozott szoba kiadó 1-2 intelligens egyének. Mester-u. 31. 394

PÉNZTÁRCÁT, BÓRONDÓT, REDIKÜLT

jól csak a készítőnél vehet

Feuermann bőrdöndős

Plac-utca 44.

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba szolid nr részére kiadó Arany János-u. 20., keresztépület. 401

UTCAI erkélyes szoba 2 szerény fiatalembernek ellátással kiadó. Hatvan-utca 70. 402

CSILLAG-U. 79. sz. alatt modern egyszoba, előszoba, konyha, spéz, fűskamarás lakás azonnal átadó. 404

Menekült óras

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-u. 36. sz.**

Minden kereskedőt, vállalatot érdekel az új mérlegvalódiságról

a kereskedői mérleg valódiságának helyreállítása tárgyában kiadott 4200/1925. P. M. rendelet és a kereskedelmi törvény ezzel kapcsolatos rendelkezései.

Összeállította

Dr. Niedermann Zoltán.

Ára 12,000.— korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t. és Aczél Antiquariuma könyvkereskedéseiben.